

Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 16 July 2014 14:38 - Last Updated Wednesday, 16 July 2014 14:44

இனரீ தியான ஓடும் கும்புறயை, அதே இனவாதத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டு இனரீ தியாக எதிர்கொள்வது சரியானதா!? இது இனவொடும் கும்புறகைக்கு தீர்வத்தை தருமா? இனரீ தியாக ஓடும் கும்புறவனின் அரசியல் பொருளாதார நோக்கத்தை ஆராய்ந்து அதற்கு எதிராக போராடும்பதற்கு பதில், இனவொடும் கும்புறவை வடிவத்தை மட்டும் எதிர்க்கின்ற இனவாத அரசியல் தவறானது. இது அதே இனவாதத்தை போற்றி தனதாக கும்புறதுடன், ஓடும் கும்புறவனின் அரசியல் பொருளாதார நோக்கத்தை பாதுகாக்கின்ற படுபிற்போக்கான அரசியலாகி விடுகின்றது.

இந்த அடிப்படையில் இனரீ தியாக கட்டமைக்கப்படுகின்ற இனவாத வாக்களிப்புகள், மக்கள் நலன் சார்ந்த அரசியல் அல்ல. இதன் அர்த்தம் இதனைக் கடந்து இனவொடும் கும்புறயை இனம் வாக்களிப்பதல்ல. மாறாக இனம் கடந்து சமீக பொருளாதார அரசியல் அடிப்படையில் நின்று சிந்திப்பதையும், செயற்படும்பதையும் முன்னிறுத்தி, மனிதனாக முன்னிறுத்தி நிற்க வேண்டும். இனவொடும் கும்புறயை முன்னெடுப்பவனும், இனவாதத்தை முன்னிறுத்துப்பவனும் நலன் என்பது, வறும் இன நலன் சார்ந்தல்ல. மாறாக இதற்கு பின்னான சமீக பொருளாதார அரசியல் நலனை முழுமையாக இனம் கண்டு கொள்வதன் மீலம் தான், எம்மை இனரீ தியாக பிரித்து மோசடி செய்வதை தடுக்கவும், எம்மை நாம் ஏமாற்றிக் கொள்ளாமல் இருக்கவும் வழி பிறக்கும்.

இனவாதம் என்பது சமீகத்தை மறைக்கொண்டதல்ல, அது சமீக விரோதமானது இனவாதம் என்பது எங்கும் எப்போதும் கும்புறகியதும், வக்கிரமானதுமாகும். சிறுபான்மை படுபான்மை என்று, இனவாதத்துக்கு எந்த வேறுபாடும் கிடையாது. இனவாதம் ஒத்த தன்மை கொண்டதாகும். ஓடும் கும்புற, ஓடும் கும்புறம் என்ற எந்த வேறுபாடும் இன்றி, இனவாதம் ஒத்த தன்மைகள் கொண்டது. இனவாதம் தனித்து இயங்கும்பதில்லை. மாறாக சமீகத்தில் நிலவும் பிற சமீக ஓடும் கும்புறகைகளைச் சார்ந்து, தன்னை முன்னிறுத்திக் கொண்டு இயங்குகின்றது.

இந்த இனவாதம் சூரண்டும் வர்க்கத்தை மீடும்பதையடி, அதை பாதுகாத்து முன்னெடுக்கும் பிற்போக்கு கோட்பாடாகவே இயங்குகின்றது. இனவாதம் அரசியல் ரீதியாக ஏகாதிபத்தியத் தன்மை கொண்டது. இனவாதம் என்பது தசேய்வாதமல்ல.

Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 16 July 2014 14:38 - Last Updated Wednesday, 16 July 2014 14:44

மதுவாழித் துவ தசீயவாதம் என பது இனவாதமல்ல. சமிக் கத்தில் புரையோடிக் கிடக கும் பபுறிப் போக கான கபுறகளைக் ககொண்டபு, தன் னை வளிப் பபுத் துவது தான இனவாதம். இதற் கபு எதிரானதே தசீயவாதம்.

இனவாதம் சாரந் தபு நினற் பகடந் தத்யாகங் களை, இந்த சமிக் க எல்லைக் கபுள் நினற் பதான, நாமப் புரிந் தபுகொள்ள வணே டும். த்யாகமும் அரப் பணிப் பும் ககொண்ட வாழ் வபு மக களபுக் கானதாக அமயைவணே டும் என றால், சமிக் கத் தன் மனை ககொண்டதாக இருக் க வணே டும். அது தன் இன, சக இன மனிதனை நசீயப் பதாக இருக் க வணே டும். மனிதன் மீ தான அனதைத் தபு ஓடபுக் கபுமுறகளை சயெப் பவற் களையே வறபுப் பதாக இருக் க வணே டும். மனிதனை மனிதன் நசீயக் காத இனவாதத் தபுக் கபு, எந் த சமிக் கத் தன் மயைபுத் தபுதியும் கிடயைது. இனவாதம் சாரந் தத்யாகங் கள், மனிதத் தன் மனை ககொண்டவயைல் ல. இங் கபு சபுநலமற் ற, அறியாமனை சாரந் த எல்லைக் கபுள் மட டும் தான, த்யாகங் களைப் புரிந் தபுகொள்ளவும் அங் கீ கரிக் கவபும் மபுடியும். இதற் கபு அப் பால் இனவாதம் சாரந் தவனை அனதைத் தபும், சாராமச் சத்தில் மனிதவிரோதத் தன் மனை ககொண்டவனை.

இங் கபு இனவாதத் தபுக் கபு எதிரான பபோராட டத்தின் மபுலம் தான, சபுநலமற் ற அறியாமனை சாரந் தத்யாகங் களை சரியாக மபுன்னிறுத் திப் பாதபுகாக் க மபுடியும். இனவாதத் தபுக் கபு எதிராக சமிக் கத் தன் மயைமீ ட டபு எடபுக் கபுப் பபோராட டம் தான, அரத் தமபுள்ள த்யாகங் களை கபுட சரியாக மபுன்னிறுத் தி அரத் தப் பபுத் தபும்.

இதுவல் லாத இனவாதம் என பது மனிதத் தன் மனை ககொண்டதல் ல. மாறாக மனித விரோதக் கபுறாகபும். மனிதனை மனிதன் இனர் த்யாக பிளக கபும் கபுறாகபும். இதன் மபுலம் இனத்தின் உள்ளான பிளவனை மபுபிமறகை கபும் கபுறாகபும். சமிக் கம் மீ தபு வன் மபுறயைனை ஏவபும் கபுறாகபும். எந் தவிதமான இனவாதமாகவபும் இருக் கலாம, இனத்தின் ஊடாக சமிக் கத் தனைப் பாரக் க மபுனனைத் தால், அதன் பின் மனித விரோதமாகவே அது வளிப் பபும். சிந் தனை, சயெல் அனதைத் தபும், சமிக் கத் தன் மயைற் றதாக சயெலாற் றபும். அது தன் னனைச் சபுற் றி ஓரபுக் கபுறபுகிய தற் காப் பபு வட டத் தனை உரபுவாக் கி ககொண்டபு விடபுகின் றது.

தன் னனை மற் ற இன மக களில் இருந் தபு வறபுபபுத் திக் ககொள்கின் றது. மற் றயை இனத் தபுக் கபு எதிரான கபுற் றங் களைச் சயெ வதற் கான நியாயத் தனை மபுன் வனைப் பபுடன், இனவாதம் சாரந் தபுக் கபுற் றங் களைத் தயக் கமின் றி சயெ யத் தபுண் டபுகின் றது. இனக் கபுற் றங் களாகவபோ, சமிக் கவிரோத சயெலாகவபோ இனவாதம் கரபுதுவதில் லனை. இப் பபி இருக் காமல் இருப் பதயை, அது சமிக் கவிரோதமாக கரபுதுகின் றது.

மனித விரோதக் கபுற் றங் களை இனப் பறபுமயைின் வளிப் பாடாக காட் டபுகின் றது. இந் த வகயில் தன் இனத் தனை பறபுமனைப் பபுத் திக் ககொள்ளவபும், மற் றயை இனத் தனை

Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 16 July 2014 14:38 - Last Updated Wednesday, 16 July 2014 14:44

சிறுமடைப்புடாதிக் காட்டியும் விடுகின்றது. இப்படி பரஸ்பரம் மனிதவிரோதத்தாடன்தான், எதிரெதிராக இனவாதங்கள் பிரிந்து எதிர்தினயைற்றுுகின்றது. ஒன்று இன்றி மற்றது இல்லலை. ஆக ஒன்றைக் காட்டி மற்றொன்றின் இருப்பை நியாயப்படுத்த, எந்த மக்கள் சார்ந்த அரசியல் அடிப்படையையும் கிடையாது. இப்படி இருக்க, இனவாதத்தை முன்வைப்பது அரசியல் மோசடியாகும்.

அரசியல் சமூக பொருளாதார அடித்தளத்தின் மலே இயங்கும் ஆளும் வர்க்கங்களும், அதிகாரத்துக்கு வரத்துடிகும் சமூகப் பிரிவுகளும், ஆட்சியாளர்களும் தான் இனவாதத்தலை மக்கள் மத்தியில் திணிக்கின்றனர். இந்த இனவாதம் மூலம் மக்களை பிரிப்பதும், அவர்களை மோதவைப்பதும், எதிர்தினயைற்றுுகின்றது. இதன் மூலமான இனக்குற்றங்களை, இனத்தின் பெருமைக்குரிய ஒன்றாக மாற்றுுகின்றனர்.

இனம் கடந்து மக்கள் சேர்ந்து வாழ்வதை குற்றமாக, அவமானமாக காட்டி தடுக்கின்றனர். இதன் மூலம் மக்கள் தங்கள் பொது எதிரியை இனங்கண்டு கொள்வதை தடுக்கின்றனர். உண்மையில் மக்களின் பொது எதிரிகளின் பக்கத்தில் நிற்பவர்கள் தான், மக்கள் மத்தியில் இனவாதத்தை துண்டுகின்றவர்களாக இருக்கின்றனர்.

இதன் மூலம் இனவாதிகள் சமூகவிரோதிகளாகவே இயங்குகின்றனர். இந்த இனவாதம் என்பது எங்கிருந்தாலும், அது எப்படி இருந்தாலும் சரி, அவை சமூக விரோதத்தன்மை கொண்டவை. ஒரு இனவாதத்தைக் காட்டி, இன்னொரு சமூக விரோத இனவாதத்தை உருவாக்க முடியாது. எந்த இனவாதத்தையும் நியாயப்படுத்த முடியாது. இனவாதம் எங்கும், எப்போதும் மற்றைய இன மக்களை இழிவுபடுத்தித் தான், தன் சமூக விரோதத்தை இனவாதமாக கட்டமைக்கின்றது. மற்றைய இனத்தை ஒடுக்க, தன் இனம் சார்ந்து பிற்போக்கு கடுகுகள் சார்ந்தே இனவாதம் தன்னைத் தயார் செய்கின்றது.

இந்த இனவாதம் என்பது தவறான போராட்டமாகவும், சமூகவிரோத குற்றங்களாகும் கான அரசியல் அடிப்படையுமாகும். இந்த வகையில் மனித விரோதக் கடுகுகளாகவே, எப்போதும் எங்கும் இனவாதம் செயல்படுகின்றது. இதன் மறுதளித்து போராடாத மனிதன், சமூகத்தில் நேர்மையாக இருக்கவும் நேர்மையாக வாழவும் முடியாது. இதன் இனம் காண்பதற்காகவும், இதன் மறுதளிப்புதற்கான சூய போராட்டத்தையும், சமூகம் நடத்தியாக வணேண்டும்.

இந்த வகையில் தான் இன்று இலங்கையில் நிலவும் இனமுரண்பாட்டை எப்படி கையாள்வது என்ற கேள்விக்கு விடகாண வணேண்டும். நாங்களும் இனவாதியாக மாறுவதா என்ற அடிப்படையான கேள்விக்கு, பகுத்தறிவுள்ள அனவைறும்

